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Tema: ¢Qué hay que hacer para que las ecuaciones quimicas cumplan con la ley de la conservacion de la
masa en caso de no hacerlo?

Todas las ecuaciones quimicas deben cumplir con la Ley de la conservacion de la masa propuesta por
Lavoisier, en caso de no hacerlo hay que “obligarlas” a que lo hagan, esto se conoce como ajuste o
balanceo. El balanceo de ecuaciones es una consecuencia de la ley de conservacion de la masa, dado que
la masa de los reactivos debe ser igual a la masa de los productos, esto implica que la cantidad y variedad
de atomos presentes en los reactivos debe mantenerse en los productos, (lo Unico que varia es la forma
en que estan combinados).

Para ajustar o balancear una ecuacién quimica existen varios métodos:

Método de tanteo, simple inspeccion o ensayo y error
Método REDOX

Método algebraico

Método del ion electrén
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1. Método de tanteo, simple inspeccion o ensayo y error

Consiste en igualar el nimero y clase de atomos de los reactantes con los productos colocando
coeficientes donde corresponda.

O 2H;PO, + 6NaOH ————> 2NazPO, + 6H,0

O 2Ba0O, —————> 2Ba0 + 0,

O 2NH; + 3,50, —————> 2H,0 + HNO, + HNO;

O Csz + 3,502 e ZCOZ + 3H20

O 2CO, + 2KOH — > 2KCO; + H,

ACTIVIDAD

Balancee por el método de tanteo las siguientes ecuaciones quimicas

K + H3POy —= KaPOy + Ha
- Ca(Hcoa)e —v» Cou0 + CCs + HaO
Al(CH)s + HCl —+ AlCis + K0
Al 4 H2504 — Ale (504)3 + Ha
Co + HNO3 —= Cu(NO3)a + NOs + H,O
Na; CO3 + Cacly —+ Nacl + Ca CCx
Na + Al (NO3)s — Na NOs + Al
FeaOa + CO— Fe + CO. '
Cu(NO3}a + NaOH —» NaNO; + Cu(on)s
10. NoclOs3 —» Nodl &+ 02
M. Fe + Ha30, —e F€1(5O&)3 + 502 4+ HLO
2.  Ba(03 +C ¥+ HaO —=» CO &+ Ba (oK)
13,  Cu + H2%04 —» C0u404 + 90, + H,O
14, HNOz 4+ HT —» NO 4+ Tz + H2O0
7%, Na + Pb(Cl0)2 —= NoaclO + Pb
1%.  Pbs + Hi02 —» P304 + HLO
n. CadlOs + H3PO4 — Cas{PO4s)s + COH + HLO
8. Sn(MC3)a + Hid0x —» 5,504 + HNO3
19 Fe(oWr)s + Had0aq o TFe2(504a)3 + WHL0O
20. NaWdDz —x C02 + H20 + Nai (O3
M. Mg + Cusoq + Ha0 —— Mg 504 + Loy O+ Hy
a3, CeHiz +3502 —e CcHio004 + HLO
2. CaHg + Oa —= €02 + H'G + EnevgTa
JZL ' CeHu_Oe fermentocidn P CLHGO A C’OL
Ce Hi20¢ + Qo ———» CO2 4+ Ho0 + Eﬂug\q
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